Natur und Technik * Jahrgangsstufe7 * Geschwindigkeit

Peter fahrt tdglich mit seinem Rad zur Schule. Er startet um 7:21 Uhr und erreicht die Schule
um 7:36 Uhr. Sein Tachometer zeigt beim Start 352,4 km und bei Ankunft an der Schule
356,6 km an.

Mit welcher mittleren Geschwindigkeit fihrt Peter?
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Der griechische Buchstabe A (Delta) wird in der Physik verwendet, um auf Differenzen
hinzuweisen. Deshalb schreibt man auch
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1 AL (As gibt die Wegdifferenz und At die zugehorige Zeitdifferenz an.)
271
Geschwindigkeiten in der Natur

Fiille die folgende Tabelle aus! (Suche in Biichern oder im Internet! Falls du keinen Wert
findest, schitze ihn.)

Hochstgeschwindigkeit | Elefant | Mensch | Schnecke | Rennpferd | Gepard | Falke

gefundener Wert

geschitzter Wert

(Hochst)geschwindigkeit PKW ICE Schall (in Luft) Licht

gefundener Wert

geschitzter Wert

Mit welcher Geschwindigkeit bewegen sich Beschreibe in Worten, wie sich Dieter

Anton, Berta und Claus? bewegt! Was kannst du iiber seine

Bestimme moglichst genau! Geschwindigkeit aussagen?

(Teilgeschwindigkeiten, mittlere Geschw.)
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(Beachte die Einheiten auf den Achsen!)
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Mittlere Geschwindigkeit v von Peter:
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Geschwindigkeiten in der Natur
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Dieter bewegt sich die ersten 2 Minuten mit der Geschwindigkeit vi, dann die nichsten 4
Minuten mit der Geschwindigkeit v,, bleibt dann 2 Minuten auf der Stelle stehen (v3= 0=
und bewegt sich schlieBlich die letzten 2 Minuten riickwérts mit der Geschwindigkeit vy.
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Eine Geschwindigkeit riickwirts wird oft negativ angegeben! Also auch v, = —1,7E .
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